

辽宁省新冠肺炎疫情防控工作指挥部令

第11号

各市委、市人民政府,沈抚新区管委会,省指挥部各成员单位,省(中)直各单位:

为深入贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,全面落实党中央、国务院决策部署,因时因势完善“外防输入、内防反弹”防控措施,抓紧抓实常态化疫情防控工作,不断巩固疫情持续向好形势,为人民群众生命安全和身体健康、经济社会秩序全面恢复提供有力保障。经省新冠肺炎疫情防控工作指挥部研究决定,下达命令如下:

一、做好常态化疫情防控工作。面对严峻复杂的疫情防控形势,要牢固树立常态化防控意识,把疫情防控作为当前和今后较长时期的重点工作。按照“完备、严密、高效、集约”的原则,构建常态化的疫情防控体系,逐步将防控工作职责固化到现有的行政组织架构之中,压实常态化防控责任。建立常态化的疫情防控工作机制,联防联控、群防群控、依法防控。制定常态化精准有效的疫情防控措施,做好疫情防控的人员、物资、

资金、场所等要素保障。确保防控不松懈,疫情不反弹。

二、严防境外疫情输入。建立健全及时发现、快速处置、精准管控、有效救治的严防境外疫情输入常态化机制,进一步加强口岸卫生检疫,进一步严格入境人员管理,进一步织密严防严控网络。健全完善指挥有力、统一协调、运转高效的工作机制,不断优化跟踪分析、入境严管、口岸检疫、封闭转运、集中隔离、医疗救治、信息推送、全程管控的闭环体系,织密织牢空港、海港、海上作业及取道外省入辽的管控网络,全面构建全方位立体式和防火墙,坚决切断输入本地传播的链条,及时堵塞输入漏洞,全力筑牢应对境外疫情输入风险的坚固防线。

三、防止省际疫情传播。外省来辽返辽人员要主动向所在社区、村和单位登记,如实报告出行方式、健康状况等信息,严禁瞒报、迟报。坚持用好联防联控、群防群控工作机制,发挥基层网格化管理作用,突出抓好疫情重点地区来辽返辽人员

监测、跟踪、筛查工作,设立相对固定的集中隔离场所,动态调整防控措施,务必阻断省际间疫情传播通道;鼓励居民主动监督报告,严格排查、不漏一人。

四、加强复工复产复学防控。落实好《企业及员工疫情防控措施20条(第二版)》,在做好疫情防控基础上,积极推动企业复工复产达产。全面核实返校师生员工30天内出行轨迹和健康状况,对参与开学运转活动的全体教师、教职员工实现检疫检测“全覆盖”,对学生实施学校到家庭点对点闭环轨迹管理。通过家长会、班会等形式,反复宣讲解读《春季开学疫情防控工作40条》。划小管理网格,坚持一校一策、一班一策,制定防控方案和应急预案,做好体温监测和日报告、零报告工作。加强学生心理健康教育,做好心理疏导。加强校医队伍建设,完善校内清洁和医疗设施,强化与距离最近医疗机构合作,增强学校常态化急救处置能力。

五、增强散发病例的诊疗能力。

全面落实省疫情防控工作指挥部第10号令等相关防控措施,筑牢村屯社区、医疗机构发热门诊、面对面流调三道防线,加强治愈出院病例等重点人群监测,精准筛查发现散发病例和无症状感染者,及时进行集中救治。定点医院按照“平战结合、安全实用”的原则,保留发热门诊和预检、分诊等制度,规范疫情应急处置流程。加强医护人员安全防护,坚决防止医患交叉感染,守住医院感控防线。完善物资储备品种、规模和结构,创新储备方式,提高应急保障能力。时刻保持三个集中救治中心应急救治能力和救治处置水平。

六、加大常态化检测筛查力度。加强核酸及血清抗体检测能力建设,扩大检测范围,提高检测准确率,做到应检尽检、愿检尽检。要针对重点人群采取更加严格的检测措施,特别是对医疗机构从业人员、学校教职员工、有重点地区旅居史人员、从省外来辽返辽需集体居住人员,要进行核酸及血清抗体检测;对餐饮服务行业等窗口从业人员,要在上岗和复工前

进行核酸及血清抗体检测;经体检人员和需要验血的就医患者同意,增加血清抗体检测。

七、树立常态化防护意识。做好常态化下对公众的政策宣传引导工作,倡导公众将“少聚集、少流动”作为疫情期间的的生活方式,养成疫情期间“戴口罩、勤洗手”的生活习惯。加强个人防护,规范公共交通工具、医疗机构、餐饮企业等重点场所的消杀工作。开展常态化的爱国卫生运动。

八、维护常态化经济社会秩序。找准精准防控和推动经济社会秩序恢复工作结合点,科学梳理、取消前期应急防控时采取的与恢复生产生活秩序不相适应的措施,为经济社会发展营造好的环境。在有效防控前提下,促进人员和要素正常流动,推动各项经济活动正常开展,加快恢复工作场所正常生产办公,推进商场、农贸市场等公共场所正常营业,全面恢复经济社会秩序。

辽宁省新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作指挥部
2020年4月20日

沈阳市发布“关于进一步严防省外疫情输入工作的通告(第14号)”

哈尔滨、牡丹江来沈人员须持码并提供检测报告

本报讯 辽沈晚报记者董丽娜报道 4月1日后自哈尔滨、牡丹江来(返)沈人员主动报告并接受核酸检测;即日起,两市来沈人员须提供核酸阴性检测报告;沈阳各级医院住院、陪护人员须进行核酸检测。

为巩固沈阳市疫情防控持续向好态势,精准抓好“外防输入、内防反弹”工作,4月20日,沈阳疫情防控工作指挥部发布“关于进一步严防省外疫情输入工作的通告(第14号)”,对哈尔滨、牡丹江来(返)沈以及在沈住院、陪护提出严格要求。

4月1日以来,有哈尔滨市、牡丹江市旅居史的来(返)沈人员,须主动向街道、社区(村屯)报告并接受核酸检测。

即日起,自哈尔滨市、牡丹江市来沈人员,须持有“健康通行码”绿码且能提供近7天内本人核酸阴性检测报告;无相关健康证明的,须在属地指定宾馆集中隔离或单独居家隔离

观察14天,期间进行2次核酸检测。隔离期间食宿及核酸检测费用自理。自哈尔滨市、牡丹江市返沈的沈阳市居民,须单独居家隔离观察14天,如不具备条件须到属地指定宾馆集中隔离,期间进行2次核酸检测。

上述人员如有发热、干咳、胸闷气促、乏力、呼吸困难等症状的,或与确诊病例、疑似病例有接触史的,要立即报告所在街道、社区(村屯)并前往发热门诊。

沈阳市所有住宿单位(含洗浴场所)要对住宿人员询问旅居史,如有哈尔滨市、牡丹江市旅居史的,须持有“健康通行码”绿码且能提供近7天内本人核酸阴性检测报告方可允许登记入住;无相关健康证明的,须告知其到属地指定宾馆集中隔离。

机关、企事业单位、街道和社区(村屯)要对4月1日以来有哈尔滨市、牡丹江市旅居史的来(返)沈人员进行排查、登记报告,并进行有效

管控。即日起,凡到沈阳市各级医疗机构住院和陪护的人员,须持有“健康通行码”绿码且能提供近7天内本人核酸阴性检测报告,无相关健康证明的,须在入院前进行核酸检测。

对违反本通告相关要求,造成严重后果的,将承担《中华人民共和国传染病防治法》《中华人民共和国治安管理处罚法》等法律法规中规定的相应法律责任。

沈阳初三学生昨日返校复学

本报讯 辽沈晚报记者徐月姣报道 4月20日,伴着淅淅沥沥的小雨,沈阳初三年级正式返校复学了。虽然雨中的清晨有些冷,但这丝毫没有影响学生们重返校园的激动心情。经过90多天的漫长假期,终于回到学校上学,有学生激动地说:“这么多年,从没如此盼望过开学。”

早上7时许,在辽宁省实验学校赤山校区,初三学生背着书包陆续来到学校。学校大门外设置了两条入校测温通道,通道上方架起了红色暖心的遮雨棚,有老师在通道外围提示学生保持安全距离有序进入通道测温。

学校介绍,学生进入学校后还要经过几道测温流程,教学楼入口处有红外线测温门,再往前走,有人脸识别出勤测温系统测温,进入教室里还有一次测温。此外,学校还有严格的午检测温。

辽宁省实验学校赤山校区是一所建校6年的九年一贯制学校,目前学生数量主要集中在低中年部,初三年级只有71名学生,原来是两个行政班级,此次返校复学后,学校将两个班级拆分成三个班级,扩大了学生学习和活动空间。中午就餐方面,学校充分征求家长意见,学生选择自带餐具,在学校食堂就餐。初三的三个班级是错时、单人单桌单向就餐。辽宁省实验学校赤山校区德育校长杨芳介绍,为保障学生们安全返校复学,学校做了充分准备。每天上



4月20日早7时许,在辽宁省实验学校赤山校区,初三学生在入校测温通道接受体温检测。辽沈晚报记者 查金辉 摄

午安排了30分钟课间活动时间,保障学生有充足的运动和锻炼。开学第一天上午,学校安排了应急演练、行走路线演练、就餐演练,教师们引导不同班级学生熟悉各自专用通道和活动场地等。

在教育教学方面,学生从居家学习到返回学校学习,心理状态调整十分重要,学校充分考虑到这一点,设计安排了开学第一课,同时组织教师们从如何将返校后的现场教学和之前的线上教学有机衔接起来这一问题入手,做好开学后的教育教学准备工作。【沈阳不同年级开学时间】

按照省里统一要求,沈阳普通高中高三年级学生已于4月15日全市同步返校复学。

按照沈阳市统一要求,4月20日,初中三年级、中职学校和聋人学校毕业年级参加高考的学生,全市同步返校。

中小学校和(含中职学校)其他年级开学时间,视高三、初三年级开学推进情况及全市疫情防控情况分批跟进开学,具体时间和方案经市疫情防控工作指挥部批准,报省教育厅备案后实施。疫情得到全面控制后,幼儿园及特殊教育学校开园复课。市属高校、校外教育培训机构按省规定时间复课。

分主副两个班同步授课 午休时教室有专人消杀

本报讯 辽沈晚报记者张阿春报道 4月20日,继高三年级复课后,沈阳市铁西区第二批26所学校初三年级也开学复课。除了消毒、测温等程序,有的学校还将每个班级分为主副两个班,通过数字终端进行同步授课,确保每班25人以下。

昨日一早,铁西区26所初中校门口,初三学子在值守教师的引导下,前后间隔1.5米,顺着地标指示,沿着隔离通道分批次消毒、测温、登记,有序进入校园,没有出现聚集情况。

26所学校共有7598名初三学生和1620名教职工开学复课。在沈阳市培英中学,每个班级被分成主副两

个班,通过超广角摄像头和数字网线直连班班播放终端进行同步授课,确保每个班学生在25人以下。沈阳市清乐围棋学校准备了备用教室,学生在午餐后都在备用教室休息,并由专人对教室进行清洁消杀。

此外,各学校的开学年级在课间活动时都划定了固定区域,进出教学楼有专用通道,在教室配备免洗消毒洗手液和体温计,在卫生间配有杀菌洗手液。此外,还在食堂餐桌加装隔板,确保单人单桌单向安全有序就餐。在每所学校门前,都有交通管理部门维持校门前正常交通秩序,属地派出所所长到校值守,保障学校正常秩序。

交警提醒:家长接送孩子别扎堆

本报讯 辽沈晚报记者王罡报道 4月20日,沈阳市初三学生正式开学,为切实保护疫情期间广大师生身体健康和生命安全,沈阳交警继续采取多种措施保障开学当天及开学后校园及周边交通安全,有序,当日共计出动交警1825名,警车558台。

开学前,沈阳公安交警组织全市各区交警大队主动与教育部门进行对接,全面掌握辖区内学校开学及上学放学时间、分批开学安排、进出校门位置及校园防疫举措等情况。实行校园交通安全三级包保责任制。

与主次干道相邻的重点学校将继续实行“一校一策”交通管控方案,明确管控举措。结合疫情防控实际优化交通组织措施,严防疫情期间接送学生车辆大面积聚集,缓解学生上学放学期间车辆集中接送、集中停放、人车冲突等问题。

沈阳公安交警提示,广大师生家长在上放学高峰期间要做好自身防护,提高守法意识,学生家长接送学生切勿乱停乱放,不要扎堆聚集,配合交警工作,杜绝超员车辆,严格遵守道路交通法律法规,安全出行。